

# 周南高速上跨漯阜铁路桥成功转体

预计年底全面建成通车

□记者 彭慧

本报讯 继7月30日周南高速上跨京广铁路桥完成转体后,8月23日6时20分,周南高速上跨漯阜铁路桥又成功实现转体,为目前省内转体角度最大的转体桥。转体完成标志着周南高速全线贯通进入倒计时,为其年底建成通车奠定了坚实基础。

周南高速上跨漯阜铁路桥是全线两个最重要的控制性工程之一,由中铁十九局集团承建。为确保漯阜铁路的运营安全,该桥采用转体

施工。据悉,周南高速在漯阜铁路K41+364.6公里处采用2×60mT型钢构预应力混凝土箱梁上跨铁路,T型钢构预应力混凝土梁整幅桥全宽28.4m。先在漯阜铁路南侧沿铁路线支架现浇T型钢构预应力混凝土梁,浇筑完成后顺时针转体104°就位。转盘结构采用环道与中心支承相结合的球铰转动体系,转体重量13200吨。

自进场施工以来,中铁十九局集团从设计到方案评审,从下部结构施工到转体施工均精心组织、严格把关、科学施工,积极克服进场

晚、工期紧、任务重、临近营业线、环保压力大等诸多困难,狠抓安全质量管理,确保工程顺利推进,提前近一个月具备转体条件。

为保证桥梁转体顺利实施,宛龙公司与中铁十九局集团提前编制了详细的施工流程,8月22日进行交底及试转10°。8月23日4时50分开始正式转体施工,在牵引系统的牵引下,桥梁同步按顺时针方向缓缓旋转,历时90分钟,桥梁精准到达设计线位置,顺利实现转体,为全线按期建成通车打下了坚实基础。

据市交通运输局负责人介绍,周南高速是商丘至南阳高速公路的重要组成部分,是连接豫东地区和豫西南地区的又一条快速通道。项目起点位于商水县商周高速与宁洛高速交叉处,路线向西南分别经过商水县、驻马店市、平顶山市、南阳市,终点与兰南高速相接。路线全长195.52公里,按双向4车道标准设计,概算投资151.48亿元。其中周口段全长17.12公里,全部位于商水县境内,概算投资13.45亿元。

## 我市多部门联合印发方案关注心理健康

□记者 黄佳 通讯员 宋全力

本报讯 日前,市委宣传部、市委政法委、市卫健委等19个部门共同印发《周口市加强心理健康服务实施方案》(简称《方案》),就群众心理健康服务工作作出部署。

《方案》明确了此项工作的指导思想,即强化政府领导,明确部门职责,完善心理健康服务网络,加强心理健康人才队伍建设,从而最大限度满足人民群众心理健康服务需求,形成自尊自信、理性和平、积极向上的社会心态。

《方案》指出,加强心理健康服务的基本目标是:到2020年,城市、农村普通人群心理健康知识知晓率分别达到70%和50%,在校学生心理健康核心知识知晓率达到80%,重点人群和困境儿童、留守儿童等特殊群体的心理健康问题要得到关注和及时疏导;到

2030年,心理健康服务网络覆盖城乡,常见精神障碍防治和心理行为识别、干预水平显著提高。

《方案》提出,要普遍开展职业人群心理健康服务,全面加强儿童青少年心理健康教育,关注老人、妇女、儿童和残疾人心理健康,重视特殊人群心理健康服务,加强严重精神障碍患者的救助管理工作。同时,要加强心理健康专业人才培养,促进心理健康服务人才有序发展。

《方案》还提出,要强化此项工作的基础保障,鼓励社会资本投入心理健康服务领域。“这个《方案》的出台,为我市加强心理健康服务体系项目建设指明了方向,是打造健康周口的具体举措,也是提升公众幸福感的必然要求。我们要按照《方案》认真执行,从而促进全市心理健康服务再上新台阶。”市卫健委疾控科科长宋全力说。

## 2019年全国老年人持杖健走交流活动结束



8月22日,2019年全国老年人持杖健走交流活动在内蒙古乌海市顺利结束,我市代表队表现突出,获得5个优胜奖,1个优秀奖和体育道德风尚奖。

本次交流活动由中国老年人体育协会主办,设有户外穿越、场地接力和手杖操3个大项7个小项,吸引了来自全国各地600余名持杖健走爱好者参加。

记者 窦娜 摄



8月25日,东山县马銮湾景区管理处工作人员在景区主入口处值班把守,劝告游客不要进入沙滩。

8月25日,今年第11号台风“白鹿”于7时25分在福建省东山县沿海登陆,登陆时中心附近最大风力10级(25米/秒,强热带风暴),中心最低气压988百帕。新华社记者 林善传 摄

## 省第十一届军休系统门球赛决赛我市代表队获一等奖



8月22日,为期4天的全省第十一届军休系统门球赛决赛在周口落下帷幕,周口代表队、南阳代表队获一等奖,郑州一队、郑州二队、濮阳代表队、驻马店代表队获二等奖,开封代表队、三门峡代表队、平顶山代表队、许昌代表队、商丘代表队、安阳代表队获三等奖。

记者 杜林波 通讯员 郭世海 摄